着力解决群众身边的腐败问题

贺国强:严查征地拆迁、基层干部吃拿卡要等十方面腐败案件

据新华社济南4月23日电

中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强23日出席在济南召开的加强基层党风廉政建设座谈会并讲话。他强调,在继续加大力度查办大案要案特别是高中级干部违纪违法案件的同时,把着力解决发生在群众身边的腐败问题摆上更加重要的位置来抓。

贺国强强调,当前和今后一个时期,着力查处以下10个方面发生 在群众身边的腐败问题:

一是要严肃查处征地拆迁 中的腐败问题。重点查处以非法 手段强制征地拆迁的案件,违反 国家征地拆迁补偿安置政策和 标准以及贪污、截留、挪用征地拆迁补偿资金的案件,征地拆迁中官商勾结、权钱交易的案件。

二是要严肃查处矿产资源开发等领域的腐败问题。重点查处违规审批探矿权、采矿权以及利用矿产资源开发整合谋取非法利益的案件,基层干部违规违纪参股办矿的案件,矿山等重特大安全生产事故背后的腐败案件。

三是要严肃查处各类学校办学中乱收费问题。重点查处各类学校以各种名目乱收费的案件,学校在招生、基建、采购、后勤等环节以权谋私、收受贿赂等案件。

四是要严肃查处医药购销和医疗服务中的腐败问题。重点查处医务人员以各种名目开单提成、收受"红包"的案件,药品和医疗器械采购、工程招标投标,项目合作等环节收受贿赂的

五是要严肃查处食品药品制假售假的腐败问题。重点查处制售假冒伪劣食品药品的案件,食品药品安全监管中失职渎职、纵容放任制假售假并造成严重后果的案件,制售假劣种子和农资、坑农害农的案件。

六是要严肃查处国有企业 领导人员侵占国家、集体利益和 侵害职工群众权益的腐败问题。重点查处国有企业领导人员损害国有资产权益的案件,在企业重组改制、资产评估、产权交易、资本运营和经营管理中隐匿、侵占、转移国有资产的案件.搞同业经营、关联交易以及利用企业内幕消息、商业秘密等谋取非法利益的案件。

七是要严肃查处基层干部 吃拿卡要、收受财物的腐败问 题。重点查处贪污、挪用、挤占强 农惠农富农资金、扶贫资金、救 灾救济资金、住房公积金、社保 基金的案件,违规收受礼金、有 价证券、支付凭证等案件。 八是要严肃查处执法不公、为 黑恶势力充当"保护伞"的腐败问 ^顯

九是要严肃查处基层干部买官卖官、拉票贿选等腐败问题。重点查处基层选人用人和换届选举中买官卖官、拉票贿选的案件,利用宗教宗族家族势力、黑恶势力干扰、操纵、破坏基层选举的案件。

十是要严肃查处基层干部 作风粗暴、欺压群众、奢侈浪费 等腐败问题。重点查处基层干部 玩忽职守、滥用职权并造成严重 后果的案件,基层干部奢靡享 乐、生活腐化、奢侈浪费造成严 重影响的案件。

崮顶有人家 耕息四百年

专家称,纪王崮崮顶住户不是守墓人后代

文/片 本报记者 乔显佳



崮顶春秋墓

"崮顶曾住着人家,但他们并不是守墓人。"23日,沂水县政府顾问范春生透露说,10年前,他曾到纪王崮上考察过,当时整个崮顶还住着7户19口人,但经过考证,这些人的先祖是400年前才到这里的,并非纪王崮的守墓人。



10年前崮顶发现 春秋时期青铜器

记者了解到,早在2002年,擅长汉代考古的省考古所研究员吴文祺就曾到沂水纪王崮崮顶进行考古勘察。

23日,已经退休的吴文祺向 记者回忆道,当时他与省社科院 一位专家一起,到纪王崮崮顶勘察。考察后,吴文祺给沂水县政 府写了一份不足千字的"条子", 其中认定崮顶存在周代至汉的 古墓群。

吴文祺注意到,纪王崮崮顶约5万平方米,文化层堆积约0.5米,采集到周代夹沙灰陶绳纹罐陶片。当时,生活在崮顶的村民还把在耕地时捡到的青铜箭镞,以及一些唐代、清代钱币给吴文祺看。

"其中,有一件像铜铃一样的青铜器,有五六厘米高。"吴文祺判断这是春秋至战国的物品, "应该是一种小型编钟的构件。"

1990年开编,收录到2000 年的《中国文物地图集·山东省 分册》(下)提到,纪王崮顶"现存三座大封土墓葬,呈圆丘状,最大的一座高20米,直径100米,最小的一座高3米,直径约15米,墓室结构不详。周围有周汉遗址"。

吴文祺介绍,春秋早期的墓被目前的考古界普遍认为没有封土,到晚期,则有封土的现象。比如沂水刘家店子春秋墓、莒南县大店花园庄春秋墓,都有封土现象,只是历代被人破坏,所遗封土不多。像纪王崮崮顶存在的"小山包"一样的封土堆,属于很大的墓,表明墓主地位显赫。

吴文棋2002年在纪王崮崮顶发现两个大封土堆,一个几乎与周边环境看不出区别的小封土堆,认为是墓葬。其土质似乎被人动过。那次考察是在当地发展红色旅游的大背景下进行的,考察的结果并没有引起各方的足够重视。甚至有人认为,崮顶根本没有古墓或遗迹的存在,只是村民传说而已。直到2012年1月14日,崮顶春秋墓被景区施工"惊醒"。吴文祺认为,被"惊醒"的很可能就是自己当年发现的"小封土堆"。

对于崮顶本身是一处城堡 式国家的观点,吴文祺表示,建 立崮顶独立王国几乎不可能。因 为作为"王国",需要有宫殿、居 民区、商业区、作坊区等,相比而 言,纪王崮崮顶的面积不是很 大,成千上万人吃水成问题,即 便是到了近现代,能够常年居住 的居民也很少,因此"不可能孤 零零地在山上建王城"。

崮顶人家 非"守墓人"后裔

2002年,时任沂水县副县 长、分管旅游工作的范春生,为 了调查全县旅游资源,为大开发 做准备,陪吴文祺一行考察了纪 王崮,即现在的天上王城景区。

当时, 沂水旅游尤其是红色 当时, 沂水旅游尤其是红色 旅游正在谋篇布局, 如何开发好 纪王崮, 与周边的大众日报社旧 址,中共中央山东省分局结合起 来, 是当时的主要考虑。如果有 传说中的历史遗迹, 就顺势开发 崮形地貌的旅游。

因为当时游路不通,车子无 法开上崮顶,范春生一行在崮下 面停车,爬了约1小时才登上崮顶,发现崮顶十分荒凉。经了解,整个崮顶只有7户19口人,多数姓石。采访中,范春生否定了居民为当年"守墓人"后裔的说法。据他了解,这些居民的先祖约400年前来到崮顶生活。

山上当时有不少屋舍基址, 时间并不久远,被认为是明清时 期一些躲避战乱的居民所留。

考古普查中,常住崮顶的老百姓将家里收藏的物件拿出来,让专家过目、断代。其中,就有吴文祺看到的青铜"小编钟"、两枚箭镞,以及一断疑似铜鼎或香炉的"小腿",三四厘米长。吴文祺当即认定,"小编钟"为春秋至战国所遗。

如今担任沂水县政府顾问,分管教育、卫生的范春生说,当时他们更感兴趣的是沂蒙特有的崮形地貌的开发,目的是旅游资源的普查,加之当时不确定崮顶发现古墓群,也就没有上报。只是借民间传说和崮顶遗留的城墙等遗迹,在2002年规划纪王崮旅游开发时,将原来的"纪王崮"改名为"天上王城"。

纪王崮顶 曾引来"盗墓贼"

2002年考察后,纪王崮虽 然没有被列为"文保"单位,但 随着2003年沂水县决定搞旅 游开发,尤其是民间关于崮顶 存在古墓群的说法不胫而走, 一些不明身份的人开始出现 在纪王崮周围。

"这些人是外地口音,在 崮周边的小村庄转悠,打听。有 时还悄悄地攀上山顶,到几处 封土堆转悠。从形色判断,很 可能是盗墓分子。"一名时后 崮下的居民回忆道,"当时 上已经有人施工建设,不明身份的人最终没敢动手。"

随着开发的继续,"天上 王城"成为一处国家4A级景 区,每天往来的客流以及规范 化的企业日常管理,无形中保 护了深埋在崮顶的2500年前 春秋古墓。

目前,崮顶春秋古墓已经 引起社会各界的高度关注,来 自临沂的一队武警官兵日夜 在现场保卫考古发掘。

本报记者 乔显佳

天上王城 要打造5A级景区

本报临沂4月23日讯(记者 乔显佳) 记者23日从沂水天上王城景区获悉,景区目前已经决定按照5A级标准规划打造,力争在2-3年内基本条件到位。

据景区董事长黄加强介绍,景区提升计划年龄的负责。 是经请北京的机构负责后,受到各方广泛关注。经国生经济,是经请北京春秋墓出后,受到各方广泛关打造。是国家体况,决定景区的目标。全域图,是实化和崮形自然度假大特点。为适应体闲度假体、将在崮上崮下配套假的服务项目。

发现古墓后,在原规划基础上,天上王城景区决定新增"考古遗址公园"或"遗址博物馆"项目,同时调整原方案。

据悉,一名来自新加坡的 商人表示愿出资20亿元,与天 上王城景区合作搞开发。